

百余条影视视频作品创意满满

我市社会主义核心价值观主题微短剧微电影微视频征集展示活动火热进行中

通过微电影普及国防知识

在征集展示的作品中,青岛中娱艺海影视文化传媒有限公司投稿展示了《时空来信》《沉默的高山》《快门奇遇记》《五班,出列!》4部微电影作品。“前期通过面向西海岸新区众多中小学学生征集以爱国主义、全民国防为主题的原创故事,并将学生们的故事作品创作改编成剧本,希望以微电影的形式向中小學生普及国防教育知识,强化校园国防教育,激发学生的爱国热情,营造良好氛围。”中娱传媒文化产业集团董事长李翔表示,“这4部作品在普及国防教育知识过程中各有侧重,其中有通过一张照片引发人们对保护国家机密安全的重视,还有通过时空对话的创作形式,用跨越时空的书信向中小學生宣传国防教育知识,让他们认识到现在的美好生活来之不易。”

李翔介绍,微电影《沉默的高山》讲述了同学们解开门卫大爷身份谜团的故事。学校的门卫大爷是一位残障人士,他平时沉默寡言但是尽职尽责。一次,主人公马小萱因为玩红领巾遭到了门卫大爷的严厉批评,这让马小萱误会了门卫大爷的身份产生好奇。马小萱的好友打听到门卫大爷有一枚视若珍宝的勋章,于是马小萱通过同学的“调虎离山”之计成功找到勋章,但是门卫大爷及时赶到,他们的计划以失败告终。然而,门卫大爷并没有批评他们,而是拿起那枚勋章,给他们讲起这枚勋章的来历,以及自己保卫国家的故事。

用微视频展示岛城新气象

在市民杨秀云投稿的《我在新都心瞰青岛》微视频中,作者通过青岛新都心优越的地理位置、完善的配套设施和成熟的商圈环境,展现出了全新的面貌和无限的发展潜力。“青岛新都心不仅是商务、商贸的中心,也是一个全新而又设施完善的城市高端商住区。通过采用航拍的形式,希望全景展示新都心的时尚活力,以新都心为切入点,俯瞰青岛近年来的繁荣发展,讴歌新发展新图景新气象。”杨秀云表示。

“这次我投稿的微电影《正气之路》揭示了坚守正气和道德底线的重要性。在微电影中,男主角从普通员工到领导者的转变中,面对诱惑,女儿的一席话点醒了他,最终决定重新审视自己的人生观和价值观。”市民贺凯表示,“我想通过片子传递出在诱惑面前,要坚守道德底线,坚定信念,以正气赢得真正的成功,这不仅是对自我尊重的体现,更是对社会的贡献。”

在市民孙亚男投稿的微视频《我心中的爱全都是你》中,作者以独特的视角表达与祖国血脉相连,发自心底地呐喊“我心中的爱全都是你”,唱出了对祖国炙热而深沉的爱。

为进一步强化社会主义核心价值观宣传普及,集中展示青岛市各行各业践行社会主义核心价值观的生动实践,生动活泼地传播主流价值理念,由中共青岛市委宣传部组织开展的社会主义核心价值观主题微短剧、微电影、微视频征集展示活动已启动,面向全市新闻机构、机关、高校、企事业单位、人民团体、影视制作公司、视频创作团队、自媒体从业者和社会各界相关爱好者开展作品征集,征集截止日期为8月15日,优秀作品给予奖励并颁发荣誉证书。

自征集展示活动通知发布后,引起岛城社会各界广泛关注,截至目前,已收到百余条微短剧、微电影、微视频等不同类型的参赛作品。其中,微视频、微电影投稿数量较多,涵盖公益广告、创意视频、专题片、纪录片等丰富多样的主题形式。在此,也欢迎全市社会各界积极投稿微短剧视频,展示精彩的创意故事情节,期待你的参与!



图①:《快门奇遇记》拍摄现场。



图②:《沉默的高山》拍摄现场。



图③:《我在新都心瞰青岛》视频截图。



扫码了解参赛详情

/ 链接 / 征集展示活动创作要求

1. 内容方向分三类

本次社会主义核心价值观主题微短剧、微电影、微视频征集展示活动,内容创作方向共分为三大类,集中展示各行各业践行社会主义核心价值观的生动实践,传播主流价值理念。

围绕“富强、民主、文明、和谐”国家层面的价值目标,弘扬以爱国主义为核心的民族精神,展示新时代伟大变革和伟大成就,讴歌伟大新时代,唱响幸福新生活;展示我市党员干部群众踔厉奋发、团结奋斗,凝心聚力建设新时代社会主义现代化国际大都市的具体行动等。

围绕“自由、平等、公正、法治”社会层面的价值取向,展示我市传承中华优秀传统文化,赋予传统文化以新的内涵和当代价值的文化“两创”故事;展示市民群众弘扬传统美德,守望相助、邻里相亲,基层共商共建共治共享社会治理的新成果和新故事;展示我市发挥社会主义法治的促进和保障作用,维护社会公平正义,保障人民安居乐业的有力举措。

围绕“爱国、敬业、诚信、友善”公民个人层面的价值准则,聚焦社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德,讲述我市各行各业劳动者自信自强、昂扬向上,诠释劳动之美的奋斗故事;讲述市民群众涵养良好家教家风,家庭

成员相互影响、共同提高,共建家庭文明新风尚的美德故事;讲述先进典型、模范人物在工作、生活中展现的道德之光、诚信之行、文明之风。

2. 三个类型可以选

征集作品分为微短剧、微电影、微视频三个类型。其中,微短剧(3集以上,每集1—5分钟),有相对明确的主题和主线,有较为连续和完整故事情节,具有后续可开发的发展空间;微电影(5—15分钟),有相对明确的主题和主线,有较为连续和完整故事情节;微视频(1—10分钟),包括公益广告、创意视频、音乐MV、专题片、纪录片等多种形式,既可以是单片,也可以是具有统一主题的系列微视频。

作品要求主题鲜明、积极向上,讴歌真善美、鞭挞假恶丑,彰显信仰之美、崇高之美,视角新颖、画面生动、富有感染力,用小切口反映大主题、小故事反映大时代。

视频格式要求为MP4格式,画面质量要求为1080P,横版画幅16:9比例,竖版画幅9:16比例。音频标准:电平小于等于-6dB,瞬间不超过0dB。字幕标准:有明确的标题,有完整的字幕,且中文字幕须为简体字;字幕位置不得超出画面之外;需有完整的片头和片尾;不可添加任何水印标

识;不插入任何商业广告;如片中配有插曲,需配有中文字幕。

作品可为现有作品,也可为原创开发新作品,参赛单位及人员须拥有参评作品的合法版权,主办方不承担包括因肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷而产生的法律责任,如出现上述纠纷,相关法律责任自负,主办方保留取消其参赛资格及追回所获奖项的权利。

3. 优秀作品给奖励

本次征集展示活动设置一、二、三等奖若干,市委宣传部将组织影视行业专家、媒体行业专家、公众代表等对报送作品进行评选,获奖作品给予奖励并颁发荣誉证书。利用市级主流新媒体平台、社会宣传载体对优秀作品进行集中展映展播,并协调抖音等平台给予一定流量推送。组织得力、参评作品较多且质量较高的单位,颁发优秀组织奖。

活动报名时间:5月27日—8月15日。申报单位或个人需填写《参评作品登记表》《授权书》电子版、PDF版(加盖公章或个人签字),连同作品(视频作品网盘下载链接)于8月15日前报送至电子邮箱:hxjzgd@163.com,也可通过U盘形式寄送至:青岛市崂山区株洲路190号青岛日报社 刘世璇 13792431137。本次活动一律不向参评者收取报名费、参评费和任何形式的赞助。